

IN MEMORIAM

DIPL. ING. IVAN PRIMORAC (1928.-2000.)

U Zagrebu je 5 lipnja 2000. iznenada umro dugogodišnji suradnik Duhanskog instituta Zagreb dipl. ing. Ivan (Ivica) Primorac. Ing. Primorac rodio se 1928. g. u Radišićima kod Ljubuškog. Nakon završene osnovne škole u rodnom mjestu pohađao je klasičnu gimnaziju na Širokom Brijegu koju je zbog ratnih zbivanja morao prekinuti pa je maturu morao naknadno polagati. Uz to je položio stručnu duhansku školu da bi se nakon toga zaposlio u Duhanskoj stanici Ljubuški. Jedno vrijeme radio je u Duhanskoj stanici u Širokom Brijegu, a potom prelazi u novoosnovani Duhanski institut Mostar, radeći u pedološkom laboratoriju i pokusnim poljima na terenu gdje su se ispitivale nove mjere u unapređenju proizvodnje duhana. Uz rad je završio i Poljoprivredni fakultet u Skopju.

Godine 1964. prelazi u Duhanski institut Zagreb gdje s dr. Perom Bukovcem surađuje na uvođenju proizvodnje virdžinijskog duhana u Podravini, a posebno je angažiran na pedološkim istraživanjima. Kada početkom 70-ih godina na poticaj dr. Ive Delača u Duhanskom institutu Zagreb počinje organizirana proizvodnja hibridnog duhanskog sjemena, ing. Primorac postaje glavni operativni organizator te proizvodnje na terenu.

Duhanski institut Zagreb bio je jedna od prvih organizacija u Europi koja je počela na komercijalnoj osnovi proizvodnju hibridnog sjemena duhana na bazi muške sterilnosti, a ing. Primorac je organizirao i vodio tu proizvodnju sve do svog odlaska u mirovinu. Proizvodio je sjeme virdžinije i berleja, ne samo za potrebe proizvođača duhana u Hrvatskoj već za većinu proizvodnih područja virdžinije i berleja u bivšoj državi, pa i za potrebe izvoza.

Premda se više bavio operativnim radom, sudjelovao je u brojnim znanstvenim i stručnim projektima i radovima sa suradnicima Instituta,

Agronomskog fakulteta i drugih znanstvenih institucija koje su surađivale na duhanskim projektima. Kao autor ili koautor objavio je veći broj radova u znanstvenim i stručnim časopisima, a ti radovi bili su također prezentirani na domaćim i stranim znanstvenim i stručnim skupovima. Za svoj dugogodišnji uspješan rad u sjemenarstvu dobio je visoko državno odličje.

Ing. Primorac je kao i mnogi iz njegova kraja bio sudbinski vezan za duhan: u njemu je rođen, s njim je odgojen i školovan, a duhanom se kao strukom bavio cijelog radnog vijeka. Svojim kolegama, suradnicima i prijateljima ostat će u trajnom sjećanju kao iznimno vrijedan radnik, koristan suradnik i dobar prijatelj.

Dr. Jure Beljo